

# 他下台了 查他!

## 涉嫌卷入非法政治献金案 萨科齐住所办公室遭突查



由于涉嫌卷入法国女首富、欧莱雅公司继承人贝当古夫人非法政治献金案,法国前总统萨科齐的住所及办公室于当地时间7月3日遭到执法部门的突击搜查。

法国《世界报》和法国国内广播电台3日报道说,十多名负责调查经济案件的警察当天不仅搜查了萨科齐位于巴黎的豪宅和办公室,而且还搜查了萨科齐曾经作为合伙人的一个律师事务所。

萨科齐的律师事后表示,司法部门展开搜查行动时萨科齐夫妇并不在场,他们一家人目前正在加拿大旅游。

很长时间以来,法国西南城市波尔多的地方法官让-米歇尔·让蒂一直在调查贝当古2007年非法政治献金案。目前,已有11名涉案人员遭到起诉。

曾有报道指出,萨科齐在2007年准备竞选时至少两次接受了贝当古提供的约40万欧元政治献金。这两笔款项都被转移到了瑞士一个账户上,其中一项由萨科齐在巴黎亲自领取,作为回报,萨科齐承诺当选后准许贝当古逃避税赋。贝当古手下的工作人员表示,曾于2007年初亲眼见到萨科齐前往贝当古家中拜访。

上述说法遭到萨科齐的否认。在今年的总统竞选过程中,萨科齐称媒体报道他收受非法政治献金是“一种耻辱”。6月中旬,萨科齐将自己2007年年初的日记交给法官以示清白。不过,与此案相关的司法消息人士称,私人日记不大可能包括非法收受现金的记录。萨科齐的律师则表示,萨科齐的日记可以证明他的清白。这名律师还说,萨科齐很可能在未来几个月时间内对这些指控做出反击。

贝当古因涉嫌严重的偷税漏税行为和非法提供政治献金而被法国警方立案调查,目前还在收押中。

根据法国选举法规定,为资助总统竞选的个人捐款上限为4600欧元,其中现金形式的金额不能超过150欧元,超过部分要用支票支付或在网上支付并注明捐献者身份。

在5月份竞选连任失败以后,萨科齐于6月16日丧失了总统刑事豁免权。一旦调查人员认为证据充分,萨科齐可能正式受到涉嫌腐败和收受政治献金指控。 据新华社 中国日报

## 李明博兄长涉嫌受贿 受检察官问询至深夜



韩国总统李明博兄长李相得

据新华社电 韩国总统李明博兄长李相得因涉嫌受贿3日受检察机关问询,做笔录至深夜。李相得现年77岁,为执政党新国家党(原大国家党)前资深议员,曾任国会副议长。

据悉,检方传唤李相得,主要调查他是否在2011年9月韩国储蓄银行第二次结构调整时从所罗门储蓄银行行长林锡处分几次收受3亿多韩元。检方确信掌握李相得受贿的坚实证据,问询内容则围绕李相得收钱是否属于以权谋私,帮助所罗门银行避免遭受停业调查和处罚。

李相得还涉嫌收取来自未来储蓄银行行长金滌经的钱款。金滌经已经被捕受到起诉。另外,检方还要查明李相得从前雇主高龙集团收取1.5亿韩元及一名手下银行账户中查到的7亿韩元的性质。

## 首席大法官“变节” 美“强制医保”过关

据新华社电 美国哥伦比亚广播公司新闻部近期发布消息,称美国最高法院首席大法官约翰·罗伯茨在审议医疗保险改革条款的过程中改变态度,最终投下确保“强制医保”条款得以保留的决定性一票。

美国最高法院9名现任大法官中,保守派5人,包括首席大法官罗伯茨,自由派4人。但是,罗伯茨与其他4名保守派法官的看法有分歧。因而,在最高法院最终发布的多数意见中,他改变了态度。一些美国法学专家称,高法首席大法官最后关头改变投票取向的做法史无前例。

## 男嘉宾直播节目晕倒 身边女议员冷眼旁观



女议员冷眼看着晕倒的男士(上图),侧着身子试图远离(下图)

据英国《每日邮报》网站3日报道,在澳大利亚广播公司直播节目上,一名女议员对身旁晕倒男士的袖手旁观之举令民众愤慨。

据报道,这位女议员名叫索菲·米拉贝拉,她与其他嘉宾担当专家小组成员,共同讨论新近实施的碳税政策。节目中,坐在她身旁的男嘉宾突然头往前栽,晕倒在桌子上。而该名女议员却冷冷地看着晕倒的男士,并把身体向后靠,试图远离该男子。

其他几名人员迅速跑上嘉宾席,将男嘉宾扶起并询问情况。所幸这名男子称自己很好,并无大碍。 综合



英国巴克莱银行首席执行官鲍勃·戴蒙德在3日辞职后,随即向英国中央银行和前政府高官掷出一枚“政治手雷”。

巴克莱最新公布的文件内容显示,英格兰银行和工党前政府高官可能授意巴克莱操纵伦敦银行同业拆借利率(Libor)。

巴克莱抖出猛料:英格兰银行一名官员2008年在时任政府的压力下,可能怂恿巴克莱压低对Libor的报价 新华社/路透

## 辞职了,扔个“炸弹”

### 英国央行和前政府高官,被曝卷入巴克莱银行利率操纵丑闻



巴克莱银行辞职高管:(从左往右) 董事长马库斯·阿吉厄斯、首席执行官鲍勃·戴蒙德、首席运营官杰里·德尔密斯耶 新华社

### 戏码增加

戴蒙德辞职后,英国政界人士普遍叫好。财政大臣乔治·奥斯本称戴蒙德辞职是正确的决定。工党领袖埃德·米利班德说:“这不仅关乎一个人。这关乎银行业的文化和习惯。我们必须把握这个机会。”

巴克莱管理层出现真空令股东和同行心情复杂。巴克莱一大股东告诉英国《金融时报》记者,戴蒙德和阿吉厄斯必须离开,“他们对巴克莱现有的错误文化负有责任”。巴克莱另一大股东、美国贝莱德投资集团首席执行官拉里·芬克则说,戴蒙德可能得罪了一些官员。

随着巴克莱遭遇创纪录罚款和高层主管相继辞职,利率操纵丑闻的矛盾焦点似乎已经锁定。然而,戴蒙德辞职数小时后,巴克莱抖出一则猛料。

这家银行公布的文件显示,英格兰银行一名官员2008年在时任政府的压力下,可能怂恿巴克莱压低对Libor的报价。

### 神秘“黑手”

巴克莱公布文件的时机,选在戴蒙德定于4日出席听证会之前。其中一份文件记录戴蒙德与英格兰银行副行长保罗·塔克之间的一次通话。塔克当时是分管市场的常务董事。

戴蒙德说,他整个职业生涯只写过三份需要存档的记录,这是其中一份。记录写道,塔克告

诉戴蒙德,他接到政府数名“高级人物”的电话,质疑巴克莱提交的数据为什么总是趋于Libor定价机制的顶端。

戴蒙德向塔克作出解释后,塔克强调他接到的电话是政府“高级”官员打来的,巴克莱提交的报价“不需总像近期表现得那样高”。

戴蒙德在记录中写道,他不认为塔克向他作了指示。不过,巴克莱投资银行时任总裁杰里·德尔密斯耶认定,这是政府通过英格兰银行传达指示,让巴克莱的报价不要保持高位。

那次通话的次日,巴克莱提交的Libor报价大幅下降。

德尔密斯耶3日以巴克莱首席运营官的身份辞职。

### 爆炸新闻

戴蒙德与塔克的通话记录曝光后,奥斯本的政治盟友称之为“爆炸性”材料,因为矛头指向英格兰银行以及前首相戈登·布朗及其顾问等政府要员。

保守党籍议员马修·汉考克说:“显然有人卷入其中,我们需要知道是谁,他们干了什么。”

英格兰银行一名发言人拒绝回应媒体提问。塔克被视作英格兰银行行长默文·金的可能接班人,尚未受到当局正式调查。

英国政府尚未就此表态。现任政府由保守党领导,2008年在位的是工党政府。工党一名发言人3日说,需要全面独立调查,以摸清全部事实。 据新华社

## 相关 巴克莱3高管相继辞职

英国巴克莱银行首席执行官鲍勃·戴蒙德3日辞职。几小时后,巴克莱首席运营官杰里·德尔密斯耶辞职。巴克莱银行董事长马库斯·阿吉厄斯已于2日引咎辞职。至此,巴克莱银行两天内因操纵利率丑闻连续失去3名高管。

巴克莱银行是英国第三大银行,因操纵全球金融重要指标——伦敦银行同业拆借利

率(Libor),上星期受到美国和英国监管机构多项罚单,总额达2.9亿英镑(约合4.5亿美元)。

英国奥丽尔证券公司分析师迈克·特里皮特说,巴克莱子公司巴克莱零售和商业银行首席执行官安东尼·詹金斯是最有可能接替戴蒙德的内部人选,不过这家拥有300多年历史的银行也可能从外部寻找新领袖,尽快让丑闻翻页。 新华社